

# EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: VICTORIO, 53.

## AL DIA

### PARECE MENTIRA

Lo ocurrido en el Ayuntamiento con la empresa arrendataria de consumos, es una de tantas manifestaciones de las complicadas dificultades que necesariamente había de producir la incompleta medida económica del Sr. Osma, suprimiendo de modo tan deficiente una parte del impuesto de consumos.

El Municipio de Murcia,—en nuestro sentir,—se encuentra en una difícilísima situación, pues no siendo suficiente para suplir el ingreso que percibían por la exacción de trigos y harinas, la compensación que indefectiblemente se les ha de hacer en la rebaja del cupo, quizá se vea en la necesidad de crear algo nuevo que venga a enjugar en parte la cantidad cercenada por la ley de 18 de Julio último.

Esto viene a demostrar, que la medida del mencionado ministro a cambio de un insignificante beneficio hecho especialmente á las clases obreras en uno de los artículos de primera necesidad,—del que aun no han gozado,—no ha conseguido otra cosa que inferir un grave perjuicio al erario concejil.

Tanto es así, que vistos los perjuicios y dificultades que ofrece para la vida de las corporaciones municipales, son varias las que se han dirigido á los poderes públicos impetrando una compensación real y menos ocasionada á protestas que la creación de nuevos arbitrios.

Bien pudiera ocurrir que la gestión de los solicitantes, no se vea coronada por el éxito, dadas las teorías que han puesto al uso los pujos niveladores del Marqués de Pozo Rubio.

Según esta doctrina, la anhelada nivelación de los presupuestos del Estado, si se obtiene á cambio de la ruina y del hambre de la nación, aminorando el crédito nacional, servirá para engalanar con las plumas de pavo real de las cifras de los mismos, el contenido vacuo de este sistema económico.

A este precio, debemos dejarnos de nivelaciones y aunque el crédito baje, casi es mejor conser-

var tal y como se encuentra la nación, porque después de todo, ¿de qué sirve ese crédito á un pueblo desnudo y hambriento á fuerza de gravámenes y esquilmanes?

Sin embargo nuestros hacendistas no lo ven así; ante todo ponen la vista en el cupo de los ingresos, que es necesario llenar, apartandola de las necesidades que es indispensable cubrir y de los daños y miserias que es preciso remediar.

No censuraria nadie que se tuviera este interés por evitar la disminución de ingresos en el Tesoro, arbitrando medios de obligar á las clases pudientes á suplir el ingreso, ora creando impuestos que á ellas afectasen con el mayor exclusivismo posible, ora impidiendolas burlar las obligaciones de la tributación.

Peró de esto no se hace nada, porque los gobernantes pertenecen todos á las clases que pudieran ser perjudicadas con estas sanas medidas.

Así es que el pueblo, al recibir el regateado beneficio, no hace más que cambiar de dogal.

El perjuicio ocasionado con la innovación Osma, alcanza á todos los Ayuntamientos de España.

El nuestro desgraciadamente ha visto arrojar por la ventana 95,000 pesetas.

Los que tal hicieron, se llaman liberales.

Parece mentira.

## EL CULTIVO DEL ALGODÓN EN ESPAÑA

Mucho nos congratula que el pensamiento del ilustre agricultor, Excmo. Sr. Marqués de Rozalejo, expresado en su Cartilla Agraria sobre el cultivo del algodón, que fuimos los primeros en dar á conocer en las modestas columnas de EL DIARIO MURCIANO, haya fructificado en otras regiones y en la nuestra, donde son muchos los labradores que hacen ensayos, conforme á las prescripciones de la Cartilla agraria del Sr. Rozalejo.

Recientemente, según leemos en una importante Revista catalana, un inteligente agricultor de Rindoms (Tarragona) ha obtenido en sus fincas algodón en rama y en

capullo. Es fino, blanco, de mucho peso, pudiendo competir con los mejores del extranjero.

La siembra de dicho algodón se hizo en 12 de Mayo y la recolección en 1.º de Noviembre, en cuya época cada planta tenía unos dos metros de alto, produciendo de 150 á 200 capullos; número extraordinario de producción, que demuestra de una manera evidente, que en este país las tierras son á propósito para obtener grandes resultados.

La semilla empleada en tan importante ensayo era de Turkestán, obteniéndose mejores resultados por medio de la siembra directa, en lugar de plantales, como también más conveniente el guano, como abono, que el estiércol y la sardina salada. La tierra en que se han hecho dichos experimentos es de las llamadas «grasas» y poblada de avellanos, habiéndose regado las plantas semanalmente; pero procurando que el agua no estuviese en contacto con ellas, y sí solamente que humedeciera la tierra en cantidad suficiente para que las plantas no se secaran.

Este hecho demuestra la posibilidad de obtener algodón en España en condiciones inmejorables, por lo que reiteramos nuestro pláceme al ilustrado aristócrata que con su «Cartilla agraria», va produciendo efectos entre los hijos del trabajo, y justificando con hechos que el algodón y el tabaco pueden regenerar la agricultura española.

## FILOSOFIA MORAL

### EL AGRADECIMIENTO

El que no es agradecido, no es bien nacido, dice un antiguo adagio, y como todas estas sentencias que forman el verdadero código popular, encierra una verdad indiscutible.

No debemos estimar ni fiarnos bajo ningún punto de aquel que no agradece los beneficios que recibe, porque acusa un alma ruin, un temperamento soberbio ó egoísta.

Amamos á Dios, porque tenemos que agradecerle el haber nacido; á nuestros padres, porque nos han criado; á los maestros, porque dieron el primer destello de luz á nuestra inteligencia y á nuestros semejantes, porque com-

parlen con nosotros las luchas, embates y peligros de la vida.

El hombre necesita del hombre para vivir: el aislamiento es el estado más perjudicial que puede existir, porque por este sistema en absoluto se ha conseguido nada en el mundo.

La virtud del agradecimiento se retrata, no tan solo en las relaciones individuales, sino en las relaciones que existen en la sociedad.

Se quiere, se ama, se aprecia y se estima por agradecimiento, y el desagradecido no puede experimentar nunca ninguno de esos sentimientos que tanto enaltecen á los hombres.

La naturaleza no admite á los seres desagradecidos; la moral los anatematiza.

Agradecer es elevarse sobre el nivel más alto: es también un principio que Dios ha concedido hasta á los seres inferiores, porque es el equilibrio que se mantiene entre todo cuanto existe.

Hay que huir cómo de un apestado de aquel que no es agradecido; porque de él puede esperarse lo más perjudicial y lo más malo; en cambio, del agradecido se puede fiar siempre, porque será y es un buen amigo, un hombre leal y caballero.

C. de C.

## BATALLA DE FLORES Á LOS ARTISTAS

Hasta el martes 14 de Marzo á las dos de la tarde, se reciben en la secretaría particular del Alcalde bocetos para las carrozas de la Batalla de Flores.

Estos deberán ir pintados al óleo ó acuarela, con los mismos colores en que hayan de ejecutarse.

Por lo menos se elegirán cinco, y sus autores recibirán por cada uno de ellos 125 pesetas.

Cada boceto debe llevar un lema; el nombre del autor debe ir en un sobre cerrado y lacrado; bajo el mismo lema del boceto.

Con las mismas fechas y condiciones del anterior, se saca á concurso la construcción de tres estandartes destinados á premios.

Los concurrentes enviarán (bajo el incógnito prescrito para el concurso de carrozas) bocetos de estandartes, precio á que se comprometen á hacerlos, y materiales que se emplearán.

Llevarán un artístico letrero que diga:

Batala de Flores 1905 y el número del premio.

